

联大以压倒性多数通过决议敦促美国结束对古巴封锁

新华社联合国10月30日电(记者 施春)联合国大会30日以压倒性多数通过决议,再次敦促美国结束对古巴的经济、商业和金融封锁。

当天,联合国187个会员国对决议草案投赞成票,美国和以色列投反对票,摩尔多瓦弃权。决议重申各国主权平等、不干预和不干涉各国内政等原则。

联大在决议中再次呼吁所有国家根据《联合国宪章》和国际法规定的义务,避免颁布或实施限制性法律和措施。此外,决议还重申了国际贸易和航行自由原则。决议表示:“(联大)再次敦促已经并继续实施此类法律和措施的国家根据其法律制度,尽快采取必要措施废除或使其无效。”

1959年古巴革命胜利后,美国政府对古巴采取

敌视政策。1961年,美古断交。次年,美国对古巴实施经济、金融封锁和贸易禁运。2015年,两国恢复外交关系,但美国并未全面解除对古封锁。

2017年特朗普政府上台后,美国再次收紧对古政策。2019年以来,美国不断升级对古制裁措施。自1992年以来,联合国大会每年都以相关决议的方式,呼吁美国结束对古巴的经济封锁。

世贸组织研讨会聚焦中非合作论坛北京峰会经贸成果

新华社日内瓦10月30日电(记者 陈斌杰)世界贸易组织30日在瑞士日内瓦举办题为“中非合作:世贸组织视角”的研讨会,聚焦中非合作论坛北京峰会经贸成果。

本次研讨会由中方主办,来自非洲集团协调员乍得、巴西、南非、美国、日本等数十个世贸组织成员的代表以及世贸组织、南方中心等国际组织官员等逾百人参会。来自中国商务部、中国常驻世贸组织代表团、中国国际发展知识中心、中国国际经济技术交流

中心以及乍得、南方中心的代表在研讨会上发言。

研讨会集中讨论了中非合作论坛北京峰会取得的重要成果,分享了中国给予最不发达国家100%税目产品零关税待遇、提供促贸援助等实践案例,探讨了中非在推动世贸组织改革和共同发展经济伙伴关系方面的合作潜力。现场讨论热烈,中国帮助非洲国家特别是最不发达国家融入世界经济的真诚意愿和务实行动赢得广泛称赞。

发言嘉宾认为,作为世界上最大的发展中国家和

发展中国家最集中的大陆,中国和非洲之间的贸易繁荣伙伴关系将为双方合作提供源源不断的动力。

中国常驻世贸组织代表李成钢强调,中方将加强与非洲世贸组织成员合作,积极推进世贸组织改革进程,推动2026年在非洲举行的世贸组织第14届部长级会议取得务实发展成果。

乍得驻世贸组织代表巴蒂斯表示,作为南南合作的典范,中非合作可加强公平、可预见、透明的多边贸易体制,为世界发展带来机遇。

金正恩: 洲际导弹试射 向敌对势力表明朝鲜意志

新华社首尔10月31日电 据朝中社10月31日报道,朝鲜国防省发言人发布消息说,朝鲜当天早上试射了洲际弹道导弹。朝鲜最高领导人金正恩现场指导试射,表示此次试射向敌对势力明确表明了朝鲜的应对意志。

报道说,朝鲜进行了“非常重要的”试射,此次试射刷新了朝鲜战略导弹能力的纪录,展现了朝鲜战略遏制力的“现代性和可靠性”。

金正恩在试射现场说,近来地区紧张局势加剧,此次试射是向敌对势力“明确表明我们应对意志的一项恰当军事行动”,“也是持续发展朝鲜战略攻击力量的必经之路”。

塞尔维亚书展上的“中国热”



10月26日,在塞尔维亚贝尔格莱德的第67届贝尔格莱德国际书展上,一名男子翻阅图书。

第67届贝尔格莱德国际书展日前闭幕。作为欧洲第三大书展,本届书展吸引观众超过20万,打破历年纪录,展出的中国古代典籍、当代小说、童书等出版物引来众多关注。 新华社记者 陈颖 摄

西班牙洪灾死亡人数升至95人



这是10月30日在西班牙巴伦西亚省拍摄的洪灾过后的景象。

据西班牙媒体30日报道,暴雨引发的洪水在西班牙东南部已造成至少95人死亡。西班牙政府宣布将为遇难者举行为期3天的官方哀悼。

新华社发 巴勃罗·莫拉诺 摄

美国首次在猪体内检测出禽流感病毒

【新华社微特稿】美国农业部10月30日通报,西北部俄勒冈州发现一例猪感染禽流感病例。这在美国尚属首次,引发对禽流感传染人类的担忧。

美国农业部说,俄勒冈州中部克鲁克县一座农场饲养的一头猪29日检测出H5N1型禽流感病毒,但未显现患病症状。这座农场饲养的家禽4天前刚刚“中招”。

按美联社说法,这座农场的猪和家禽在一起圈养,共用饮水设施。农场目前处于隔离状态,全部5头猪已被无害化处理,以便后续检测。

农业部说,研究人员对上述农场饲养的家禽做基因检测,未发现禽流感病毒传染人类的能力增强,表明普通公众面临的感染风险很低。另外,这座农场并非商业性农场,所饲养禽畜不出售,因此民众不必担心美国猪肉供应安全。

一些专家指出,猪容易感染多种类型的禽流感病毒,继而充当“孵化器”,使禽流感病毒和猪流感病毒发生重组,对人类产生更大威胁。

明尼苏达大学兽医学教授玛丽·卡尔亨说,这一发现是对养猪户的“警告”,要警惕进一步传染。“如果禽流感病毒可能传播到其他畜群,人们需要制定更多应对方案”。

据路透社报道,自2022年以来,美国爆发本国历史上最严重禽流感疫情,导致逾1亿只家禽染疫死亡或被扑杀。今年以来,全美近400个奶牛群中检测出禽流感病毒;共确诊36例人感染禽流感病毒病例,其中一人未发现有被感染动物接触史,多数感染者症状较轻。

胡浩东